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При формуванні Системи менеджменту гігієни і безпеки праці (СМГіБП) підприємст-

во стикається з необхідністю розробки внутрішніх стандартів організації України (СОУ) або 

переробки в СОУ діючих стандартів підприємства (СТП). 

Необхідність такої роботи регламентується Державним стандартом України ДСТУ 

1.0:2003 «Національна стандартизація. Основні положення». 

Внутрішні стандарти визначають порядок виконання відповідних управлінських, ор-

ганізаційних, виробничих процесів і процедур, вони обов’язкові для всіх підрозділів і робіт-

ників підприємства та підлягають обов’язковому виконанню і контролю. 

Основною роллю внутрішніх стандартів є регламентація порядку реалізації підприєм-

ством проголошеної політики і цілей, встановлення порядку забезпечення безпеки працівни-

ків і організації безпечного проведення робот та процесів. 

Розробка внутрішніх стандартів дозволяє вирішувати наступні задачі: забезпечувати 

втілення СМГіБП і ефективність її функціонування; проводити політику, орієнтовану на за-

безпечення безпеки персоналу і наступну сертифікацію СМ; проводити оцінювання діяльно-

сті СМГіБП на відповідність вимог державних і міжнародних стандартів. 

Необхідна кількість внутрішніх стандартів  визначається самим підприємством з ура-

хуванням організаційної структури управління і характеру виробничої діяльності. 

Виходячи з функціонального призначення внутрішні стандарти поділяють на дві кате-

горії: обов’язкові та рекомендовані. Наявність обов’язкових СОУ -  необхідна умова для сер-

тифікації СМ. 

До обов’язкових СОУ відносять положення, що визначають: 

 порядок розробки, впровадження і функціонування СМГіБП; 

 організацію охорони праці на підприємстві; 

 порядок навчання і перевірки знань робітників з питань ОП; 

 порядок розробки, оформлення, перегляду інструкцій по ОП, посадових ін-

струкцій, положень про структурні підрозділи; 

 організацію наглядової діяльності на підприємстві, включаючи аудит; 

 організацію проведення робіт підвищеної небезпеки; 

 порядок атестації робочих місць за умовами праці; 

 порядок обліку, аналізу та оцінювання стану ОП, функціонування СМГіБП; 

 порядок обліку виробничих небезпек, аналіз і оцінювання професійних ризи-

ків, управління ризиками. 

До числа рекомендованих СОУ, відносять ті, що визначають: планування заходів з 

ОП; порядок проведення медичних оглядів та професійного відбору; процеси проведення пі-

дготовки виробництва; порядок забезпечення безпеки експлуатації машин, механізмів, спо-

руд; порядок забезпечення, зберігання, застосування засобів колективного та індивідуально-

го захисту та ін. 

Проекти внутрішніх стандартів підлягають обов’язковому погодженню зі службою 

ОП підприємства і юридичною службою. 

Затвердження або відміна СОУ здійснюється за наказом керівника. У разі необхід-

ності до стандартів вносять доповнення або зміни. 

Внутрішні стандарти зберігається у систематизованому вигляді. Складається 

обов’язковий перелік СОУ з їх реєстраційними номерами, датами затвердження.  


